

崇川区民政局婚姻登记处预约达387对,创近三年新高——

甜蜜5月新人扎堆领证官宣

晚报讯 今年的“520”将近,不巧的是,这一天为非工作日,没法办理结婚登记。不过,在新人们看来,与“520”相近的每一天都是美好的。记者10日从崇川区民政局婚姻登记处获悉,预约在5月份结婚登记的新人已有387对,创三年以来新高。

当天上午9时许,记者来到婚姻登记大厅,看到不少新人携手而来,脸上洋溢着甜蜜的笑容。新人小卢和小张透露,他们正好相识于5月10日,于是,选择了这个有纪念意义的日子“修成正果”。新人小王和小李认为,“510”与“520”同属浪漫的5月,也特别好记,就相约而来完成人生大事。

婚姻登记大厅内红彤彤的色调格外喜庆。审核、取号、登记……在一系列流程后,工作人员将一本本红彤彤的结婚证递给了诸对新人。当天,区民政局婚姻登记处共为24对新人发放结婚证。

崇川区民政局婚姻登记处主任季丹介绍,现在结婚登记一般都以提前2~30天的形式进行网上预约,一年当中,除了“214”“520”



工作人员将结婚证递给新人。

“707”等固定的好日子外,整个5月和整个10月也都是结婚登记扎堆的时间段。“一来,这两个月天气好、温度适宜;二来,这两个月中都有爆款登记日,一些人为了避免扎堆,就退而求其次,选择在当月的阴历或者阳历含有‘6、8、9’等数字的某一天。”季丹说,今年“520”在周六,无法登记,从目前的预约情况来看,“515”“518”两天特别火热,预约人数分别达到了32对、84对;而在已经过去的9天内,“506”“508”也是非常火爆,登记人数分别达到39对、71对。

值得一提的是,考虑到今年的“520”无法为新人办理结婚登记,崇川区民政局特意在当天推出首届“集体婚礼”,向社会招募26对新人,在美丽的狼山脚下为他们一起见证幸福时刻,有意者可以拨打区民政局电话85100777进行报名。

记者陈静

2023年市直学校招生入学政策发布

7月15日持材料至初中学校报到入学

晚报讯 昨天,市教育局发布2023年市直学校招生入学政策。据了解,今年入学合法固定住所依照标准和去年类似,并宣布2024年起,入学易家桥中学、实验中学的适龄儿童少年须凭法定监护人住宅房屋产权证。

文件显示,今年主城区启秀中学、田家炳中学(初中部)、第一初级中学和学田中学实行户证一致入学制度、学位管理和获证时限制度。其中,入学儿童少年法定监护人住宅房屋产权证(公租房使用证)的取得、户口迁

入时间必须在2023年6月10日以前(含6月10日)。若逾期,则统筹安排入学。

文件显示,主城区紫琅湖实验学校将在5月31日前发布小学部招生公告,明确报名时间。在主城区学校就读的小学毕业生将在5月26日至6月10日由所在小学组织学生完成入学信息采集;6月中下旬,开展线上、线下审核。7月4日,主城区小学毕业生的家长可登录招生平台查收《初中入学告知书》。

如崇川区小学毕业生家长对初中入学有疑问、疑难问题或入学告知书有疑义事

项,可在7月5日至6日(上午8:00至11:00,下午2:00至5:00),前往北城中学集中受理或提交复核申请。如开发区、苏锡通园区行政区小学毕业生家长对初中入学有疑问、疑难问题或入学告知书有疑义事项,可在7月7日(上午8:00至11:00,下午2:00至5:00),前往东方中学西区(原开发区青少年活动中心)集中受理或提交复核申请。

市教育局表示,7月15日,小学毕业生持相关材料至初中学校报到入学。7月15日后(含7月15日)提交材料的,经审核后统筹安排。记者沈樑

我市61名中职学生获国家级奖学金

晚报讯 昨天上午,市教育局举行仪式,为我市18所中等职业学校61名获得“中等职业教育国家奖学金”的学生颁发荣誉证书。

在仪式上,全国职业院校技能大赛计算机检测维修与数据恢复赛项一等奖获得者、如皋第一中等专业学校学生陈子贡说:“我深

信,只要我们心怀理想、笃行不怠,‘人人皆可成才、人人尽展其才’的梦想必将成为可观可感的生动现实。”获奖学生之一,南通中专司雨璐同学说:“三年的职校生活让我深深理解了‘勤能补拙,一分耕耘一分收获’的真正含义。我也定将奋力前行,谱写一篇无愧于你们的人生篇章。”

记者沈樑

中等职业教育国家奖学金由中央政府出资设立,用于奖励中等职业学校(含技工学校)全日制在校学生中特别优秀的学生,每学年评审一次。获得国家奖学金情况记入学生学籍档案,国家统一颁发由教育部和人社部联合印制的荣誉证书。

2023中国南通跨境电商选品博览会开幕

打造南通优品“出海”高质量平台

晚报讯 昨天,2023年中国南通跨境电商选品博览会在南通国际会展中心开幕,海内外跨境电商头部卖家、全球电商平台、知名企业等跨境生态伙伴齐聚南通,探索跨境新机遇、产业新未来。

本次博览会展览面积超14000平方米,展位数500多个,南通家纺家居、服装服饰、医疗电子器械、电动工具、体育器械等产业带企业、产品精彩亮相,阿里巴巴国际站、亚马逊、Tik Tok shop、eBay

等15家头部平台、30余家服务商集聚,各地采购团带来总价超千万元的商采需求,将通过精准对接,把南通优品带到全球。

本次展会为期3天,其间还将举办跨境电商趋势报告会、南通优势产业带推介会、跨境电商人才双选对接会、直播大赛等多场活动,推动各县(市、区)优势产业带及传统外贸企业与跨境电商平台、服务商精准对接,最大限度实现多元撮合效果。记者刘璐

丰富活动形式 创新传播载体 “清风地铁”流动的廉洁课堂

聚焦新时代廉洁文化建设,深挖南通江海特色资源,精心设计“廉洁南通”LOGO,串联地铁首条线“一站·一厅·一车”……10日,“清风地铁”廉洁文化主题项目揭牌,这是全国轨交第一个运用廉洁全元素打造的主题项目,成为一道宣传廉洁文化的流动风景线。

廉洁文化动起来

记者了解到,“一站”即“地铁廉文站”,位于政务中心站,是全国第一座以“廉文”命名的地铁站;“一厅”即“地铁廉文厅”,展示了张謇家教家风故事、南通典型人物,是全国第一座“地铁廉文厅”;“一车”即“清风号”列车,是全国第一个“流动的廉文馆”,车厢内布满廉洁标语、廉政小故事,广大乘客可以沉浸式品味清风廉韵、感受廉洁滋养。

“清风号”列车车厢侧墙设计了淡雅的荷叶、荷花、竹子等图案,以“承廉德、讲廉事、养廉品”三个分主题进行展示,打造内容丰富、视觉出彩、引人深思的“流动的廉文馆”。“这种形式很新颖,能让大家在乘坐地铁的旅途中,耳濡目染学历史、悟廉洁,在心中播下廉洁的种子。”当天,乘坐清风号地铁的市民李莉说。

廉洁文化美起来

9日,崇川区税务局组织30余名税务干部代表参加“清风地铁·廉洁同行”

参观践学活动。记者看到,一些乘客被廉文厅设置的互动打卡环节吸引,通过扫码打卡、互动答题等沉浸式体验活动,感受廉洁文化。

“清风地铁”廉洁文化主题项目将廉文厅主题规划为“廉洁齐家,廉洁从业”,将政务中心站主题规划为“江海清风,廉洁南通”,将“清风号”列车主题规划为“清风一道,勤廉修身”,分别从“个人”“家庭和事业”“国家和社会”三个层面展开对廉洁文化的宣扬,通过展示张謇家风故事、历史廉洁典故等人文荟萃的精品,让市民乘客感悟江海儿女与华夏民族一脉相承的为民情怀,激发向上向善、求真求美的精神力量。

廉洁文化活起来

一节地铁车厢就是一个廉洁文化的课堂,一次通勤乘坐就是一场廉润初心的洗礼。

“将廉洁文化植入轨交公共空间,打造‘流动的廉洁课堂’,推动廉洁理念融入日常、浸润人心,不断厚植廉洁文化社会根基。”市纪委相关负责人表示,未来,南通市将以“清风地铁”项目为示范引领,持续拓展一批阵地资源、创作一批精品力作、搭建一批载体平台、推出一批特色品牌,打好“组合拳”、唱好“重头戏”,绘就“江阔融入海,清风踏浪来”的清廉图景,让中国式现代化南通新实践的征途上正气更充盈、清风更浩荡。

本报记者蒋娇娇